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相　談　会　の　お　知　せ


毎週(火)昼２時～４時 


  (木)夜６時～８時


  (土)昼２時～４時


電話／FAX 088-822-2539


携帯 080-1995-9030


必ず予約の上、ご参加下さい。





悲願達成！


「改正貸金業法」


６月18日完全施行





私たち「高知うろこの会」が加盟する「全国クレジット・サラ金被害者連絡協議会」および「全国クレジット・サラ金問題対策協議会」等、多重債務問題関連団体の方々が永年にわたり取り組んで闘ってきた「改正貸金業法」が、平成22年４月20日、閣議決定され、６月18日より完全施行されることになりました。


今まで、長いあいだの高金利借り入れで、その返済のために多重債務に陥り、離職、離婚、家庭崩壊、そして自殺までも思い苦しみ、悩んだ末に、当「うろこの会」に相談にこられた方たちと、私たち相談員も一緒になって、この問題と取り組んで来ました。


今、私たちを取り巻く生活、社会情勢は、高齢者、低所得者層だけでなく若年離職者にとっても、先の見えない政治状況が続いています。社会福祉資金のセーフテイーネット貸付の一部改正等で、間口が広がったように思える制度も、敷居の高い規制があり、なかなかに使い勝手の良いものとは云えないのでは・・・。


このたびの「改正貸金業法」施行により、上限金利を年20％に引き下げ、みなし弁済（グレーゾーン金利）規定を廃止し、新たな借り入れが年収の３分の１以下に制限される「総量規制」の導入により、昨年１２月時点で１３７６万人にも達する消費者金融利用者のうち、新たな借り入れが出来なくなる利用者が約６００万人とも予想される。


「借り過ぎた人が借りられなくなる事は良いこと」として、債務整理に繋げるなど多重債務問題の解決を推進しようと、消費者庁、金融庁、地方自治体、弁護士会、司法書士会、消費者団体、被害者団体などが連携して、４月から６月にかけて、多重債務相談の実施や改正貸金業法の周知を目的とした「キャンペーン」を実施する。


そこで、「全国クレ・サラ被連協」では、いちはやく全国各地の被害者団体で「改正貸金業法完全施行記念」の相談活動を企画しています。


「高知うろこの会」においても、「クレジット・サラ金総量規制１１０番」「借りられなくなった人１１０番」電話相談活動を行います。





実施日 ５月20日（木）･21日（金）


午前10時～午後５時


電話 ０８０‐１９９５‐９０３０


０８８‐８２２‐２５３９





今後とも、「高知うろこの会」は、「生活・借金の問題は必ず解決できる、一人で悩まないで相談してください・・・」をテーマに相談活動を続けます。
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｢目から鱗(うろこ)が落ちた｣思いを忘れず、自分を守り、被害者を守り、新たな被害者をつくらない社会をめざす多くの鱗になろう｣という思いを｢高知うろこ(鱗)の会｣の名に込めました。





№1７　2010年５月

















正会員年会費：２０００円


サポーター会費：５００円(月１口)


四国銀行高知市役所支店


口座番号：普通０３５４９０１


名義人：高知うろこの会　


事務局長 塩冶一彦


電話：０９０-１５４３-０１７４
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〒780-0870 高知市本町４丁目1-37 県社会福祉センター3Ｆ･4











交流会のお知らせ


日時：５月３０日(日) 午後２時～４時


会場：ＮＰＯ会議室（うろこのビルの１Ｆ外側）





債務解決がすんだ人も、進行中の人も、これからの人も、ぜひ参加しませんか。


債務整理や日常生活、家族の中で苦労や悩みを抱え、経験なさったことと思います。


日ごろの苦労や悩み、辛かった日々など交流し、そして一緒に生活再建をめざしましょう。





和気あいあいと花見


去る３月28日(日)午後２時より高知城北側すべり山の広場で、花見を行ないました。


　桜はちょうど満開で、心配していた天気もまずまずでした。当日、男性陣は『龍馬ブーム』も重なって人が一杯だぞということで朝から買出し・場所取り。女性陣は腕によりをかけて、お寿司・魚を使った郷土料理を造ってきてくれました。


　遠く幡多地方からの参加も含めて20人の方が参加されました。


　最初は自己紹介。その後はお酒も入り、和気あいあい。「まあ、あんたどうしよったぞねえ」「元気でやりゆうかねえ」などと土佐弁は飛び交い、会話もはずみ、とてもなごやかな花見になりました。ところが雨が降り始めたため、残念ながらそこでお開き。


　いろいろな勉強会や相談会もいいのですが、こんなレクレーションも楽しいですね。皆さんの明るい顔が見られてとてもよかった。今後とも交流会やレクレーションを通じて、親睦を深めていけたらと思います。


　次回の交流会は生活相談・生活保護の問題・改正資金業法の完全施行に伴う総量規制による問題点等についての学習会を開きたいと思っています。是非ともご参加ください。(齋藤)














