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№.２２　２０１１年３月





№15　2010年1月(1)





〒780-0870　高知市本町４丁目１－３７ 県社会福祉センター３Ｆ－４





｢目から鱗(うろこ)が落ちた｣思いを忘れず、自分を守り、被害者を守り、新たな被害者をつくらない社会をめざす多くの鱗になろう｣という思いを｢高知うろこ(鱗)の会｣の名に込めました。





　昨年、九月二十八日に‶激震‶消費者金融大手の武富士が経営破綻し、会社更生法の適用を申請した。


当時、｢うろこの会｣の会員さんの中にも「武富士」に対して過払い請求のため訴訟中の方や、長い訴訟を戦ってやっと判決、和解となり、返還の日を楽しみにしていた方たちがいました。その判決・和解の日から何日も経たないうちに会社更生法の申請とは、『余りにも酷く・汚いやり口』であり、その方たちの事を思うとどうにもやり切れないきもちで、本当に悔しくてなりません。


　このような過払い金の被害にあっている消費者の方たちが、今後全国に、何十万、何百万人と出てくることを憂慮した、「全国クレサラ対協｣・「全国クレサラ被連協」は、全国の被害者の会に、消費者の混乱や今後の手続等についての相談に対処するべく、『緊急！武富士問題対策１１０番』電話相談の設置を呼びかけました。


当然、『高知うろこの会』に於きましても、早速に「高知クレサラ対協」の弁護士、司法書士の先生方の応援を得て十月・十一月に四回、一月と二月に四回、計八回、マスコミ・報道関係のご協力で『緊急！武富士・１１０番』・『武富士問題１１０番』・『どうなる！どうする！武富士対策・弁護士説明会』・『武富士一万人請求１１０番』・『武富士過払い最終１１０番』など消費者に呼びかけ、相談会を開設しました。


また、帯屋町グリーンロードでの「くらしあったか村相談会」に参加し、会員一同おおきな声で「命の過払い金を返せ！武井一族の責任追及を！」等と市民に呼びかけて、チラシやリーフレットの配布を行いました。


今回の一連の相談会に寄せられた相談内容については「武富士」だけでなく、他の消費者金融から現在の利用者や、以前に利用して何年もまえに完済している方たちからも相談が寄せられました。完済している方たちは、当然のことながら「過払い」が発生している可能性があるため、その確認のための手続の方法、手順についての説明をし、また現在利用中の方については、「高金利」と戦った『被害者の会』の存在を説明して一日も早く相談に来所される事を薦める。


二月二十八日、武富士の「更生債権届出」期日が締め切られました。十一月から受け付けを開始した債権届出数は、約七七万六０００人で、例外措置として三月中旬までの届出も認められているため、最終的には九十万人程度に達するといわれている。まだまだ問題が山積されているため、今後の武富士管財人の動向については目を離さずいっそう見守り続けるようにしたい。





「武富士問題」関連相談者の“声”


その（一）武富士過払い「一〇三〇万円・、二社時効・・・


昭和五七年当時、私は四一歳でした。あるホテルの主任をしており、部下たちとの付き合いもあり、消費者金融の「武富士」から借金をし、その返済のために他の消費者金融からの借り入れで賄っていました。当時の借入額は大きな金額ではなく、家庭に負担を掛けるようなことも無く、自分の小遣い程度でやりくりしていました。平成十二年退職し、それまで取引のあった「アコム」「アイフル」は完済し「武富士」「プロミス」との付き合いが続いておりました処、今回の「武富士」報道です。「うろこの会」に相談して「驚き」・「がっかり」そして「一部のぞみ」が・・・武富士の過払い金額が「一〇三三万円」発生していたのです、当然「更生債権届」の手続を行い、続いて「アコム」「アイフル」の領収書を確認して「がっかり」平成十一年と平成十二年に時効にかかっていたのです。しかし「プロミス」の取引については、過払いが発生していたために、『うろこの会』の紹介で弁護士さんに依頼して、返還請求をしています。


この相談者は、昭和六三年頃から過払いが発生していたと聞かされて、「実から出たサビ、自己責任だからしかたない」とポツリ一言





その（二）「八十歳のお年寄り」からのお便り・・・


前略、御免下さいませ


此の度は、武富士（株）の件と共にプロミス（㈱)の件、申し立て致し大変お世話様に成ります事厚くお礼申し上げます。


武富士創立ころ、私共も、身内の倒産（⁑⁑販売卸業）の保証人を頼まれ・・・


苦しい現実の生活が始まりまして、当時は家族も多くて（武）五十万円、（プロ）五十万円を借用いたしました。途中頃より、ワク内で利用も出来るとのお話で借用申し込みして、助けていただいた節もございましたが、考えて見ると、元金五十万円が長いながい年月に果てしなく、まじめに支払って参りましたが、私共も現在は年齢も八十歳代になり、種々考えるほどに、実に苦しく暮らして居ます。身からでた事とは申しますが・・・


此の度は、種々お話にのっていただきうれしく思って感謝しております。


プロミスの件もよろしくおねがいいたします。


（原文のままに・・・）


土佐清水市(八十歳代の女性より)


武富士の過払い金が、通知では約、六三〇万円ほどもあったと聞き本当に驚いています。真面目にこつこつと三十年以上も返済を繰り返して来たその姿を想像しただけで、「武富士｣その他の消費者金融のやり口に対し、怒りが収まりません。プロミスの取引履歴の請求手続中です。


～やろう！「武富士取締役


責任追及一万人訴訟」～


　


「武富士」は会社更生手続において、「過払い金返還逃れ｣を狙い、再び「貸金業への復活を果たそうとしています。「武富士｣を利用してきた人たちは、支払わなくてもよいお金を、それこそ身を削って、命を削って支払ってきたのに、


過払い金返還請求債権にたいして、その数パーセントの配当で逃れようとしています。二度と「貸金業界」への復活を許してはなりません。　　


武井一族には今回、長男の武井俊樹元専務に対し贈与税１３３０億円の追徴課税取り消し判決が最高裁から出されたことにより、金利を含めた２０００億円が還付されるとのことです。な・な・なんと、「武富士」利用者から「高金利｣を取り、今回は国民の税金から「高金利」を取るという、法律の不備を悪用した手口にたいして、いまこそ被害者の皆さんが「武富士取締役責任追及一万人訴訟」の原告団になって闘う時ではないでしょうか。


　『武富士の責任を追及する全国会議』では、全国の被害者にたいし、｢武富士取締役責任追及訴訟』の原告団として参加されるように呼びかけています。


『高知うろこの会』でも、原告団への参加希望者が「説明希望者受付票」を提出されています。この「武富士取締役責任追及訴訟」の提訴予定は平成二十三年四月末ころを予定しています。提訴に間に合うように各地の弁護団からご連絡をいたします。詳細およびご説明については、『うろこの会』までお申し出ください。





原告団希望者　36名


36名の過払い合計額


９６３２万９６０３円


（２月末現在）





大変お世話になりました。


そして、よろしくお願いします。





日本司法支援センター


『法テラス安芸』


鎌田　　毅　弁護士


『法テラス高知』


高宮　大輔　弁護士


　


　両弁護士が、高知での任期を終えられて離任されました。


三年間大変お世話になりました。今後益々のご活躍を期待しています。


　後任の弁護士さんが着任されました。





日本司法支援センター


『法テラス安芸』


野口　千晶　弁護士


『法テラス高知』


常田　　学　弁護士





今後ともよろしくご指導くださいませ。


『高知うろこの会』一同











命の過払い金を返せ！武井一族の責任追及を！





会費納入についてのお願い！


『高知うろこの会』は会員の会費で運営されています。


入会後、二年目以降の会費の納入が遅れている会員さんがいます。どうかお忘れなく会費の振込みをお願いいたします。


『会』の相談活動も活発に、そして相談内容も多岐多様になり、関係機関との連携・研修に追われています。『会』の家計も楽ではありません、どうかご協力をお願いいたします。





正会員年会費２０００円


サポーター会費５００円（月１口）


四国銀行高知市役所支店


口座番号：普通0354901


名義人：高知うろこの会　電話：088-822-2539





お花見交流会のお知らせ！


　会員(ご家族)の皆様、そして日ごろより「うろこの会」にご支援、ご協力を賜ります関係諸団体・関係者の皆様へご案内いたします。


今年も下記の通り、お花見・交流会を開催いたします。


今回の開催は、私たち「うろこの会」と共に、香美市において相談支援活動をされている『香美郡民商～あおぞら道場』の皆さんのご好意により、共同開催とさせて頂きました。


尚、今回の開催場所は土佐山田町の八王子宮境内です。


記


日・時　　３月２７日（日）　　　


場　所　　香美市　土佐山田町　八王子宮境内


集合場所　高知駅　南口	集合時間  10：30


高知駅　(10：43発～11：11着)　土佐山田駅


土佐山田駅　(15：34発～15：59着)　高知駅


運　賃　　往　復　　700円


　弁当等　食べ物は各自で持参して下さい。


飲み物は現地にて用意いたします。（各自お好みの飲み物を持参も可）


※ご家族で多数の参加をお待ちいたしております。








お願い


参加申込ハガキの


返送〆切


３月２０日迄





「バザー盛況｝お礼と報告！


こうち男女共同参画センター主催の「ソーレまつり２０１１」が１月２９日開催され、「高知うろこの会」も「バザー」の部門に、二回目の参加をさせていただきました。


今回も前回同様、会員の皆さんや、支援団体の皆さん方から、善意の物品をたくさん提供していただきました。お蔭様で、ご来場のお客様に大変人気がよく、昨年を上回る売り上げ（３６、５９０円）を計上する事ができました。「うろこの会」の運営経費として大切に役立たせていただきます。


協力いただきました、善意の支援者の皆様、そして『ソーレまつり」運営事務局、および開催関係者の皆様に心より感謝し御礼申しあげます。





「高知うろこの会」婦人部（佐山・宮地・入江）





⁑ 哀悼の意 ⁑


今回、私たち被害者の会が『武富士』の問題に取り組んでいたそのさなか、平成二十三年二月十四日、｢全国クレサラ対協｣「全国クレサラ被連協」そして全国の被害者の会に激震！「高金利問題」や「消費者金融問題」は言うに及ばず、特に「武富士問題」や「ヤミ金問題」被害者の救済にと一方ならぬ執念で取り組んで来られた「尼崎　あすひらく会」書記長　「阪神の重鎮｣、瀬井幸則氏がご逝去されました。


心よりご冥福をお祈りいたします。


今後、我われ「被害者の会」の活動に携わるものとして、故瀬井幸則氏の遣り残した意思をしっかりと受け継いで行くことをお誓いいたします。





「高知うろこの会」一同　合掌。








